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001.In questo istante a Filadelfia sono le ore 01:45. A Londra il fuso orario € di 7 ore in avanti rispetto a Filadelfia; a Boston il
fuso orario ¢ di 4 ore indietro rispetto a Londra e a Roma ¢ di 5 ore in avanti rispetto a Boston. Che ore sono, in questo
stesso istante, a Roma?

A) Le 09:45. B) Le 10:45. C) Le 08:45.

002.Nonna Luce ha 10 nipoti; Nonna Leda ha 5 nipoti; Nonna Lea ha 7 nipoti e Nonna Lia ne ha 9. Quanti nipoti hanno in
media le 4 nonne?

A) 7,75. B) 6,75. C) 7,25.

003. Quali numeri completano la serie? 71 - 74 - 67 -70 - 63 - 66 - ... - ... - 55 - 58.

A) 59 e 62. B) 60 ¢ 62. C) 59 e 63.

004. Se si moltiplica un numero per la differenza tra 26 e 14 si ottiene 288. Il numero &:

A) 24, B) 26. C) 22.

005. Individuare il termine che completa logicamente la proporzione. ''sapore' sta a ''salire'' come ''denaro'' sta a ..?..

A) Decoro. B) Desueto. C) Decano.

006.Quale dei seguenti termini puo sostituire la parola '"tracotante' senza modificare il significato della frase ove essa &
inserita?

A) Presuntuoso. B) Subdolo. C) Aggressivo.

007.Trovare il termine intruso tra quelli proposti.
A) Siamese. B) Spinone. C) Volpino.

008. Quali lettere non inserirebbe al posto degli spazi per ottenere una parola italiana di senso compiuto ed uso corrente? L._N_.
A) I-E. B) A- A C) U-A.

009. Chi ¢ entrato almeno una volta nella casa blu, dopo non puo piu entrare nella casa gialla. Solo chi ¢ gia entrato nella casa
rossa puo entrare nella casa gialla. Chi ¢ entrato almeno una volta nella casa gialla, dopo non puo piu entrare nella casa
verde. Se sono entrato nella casa verde...

A) Potrei essere entrato prima nella casa blu.

B) Sicuramente sono entrato prima nella casa rossa.

C) Sicuramente non sono entrato prima nella casa blu.

010. Cosa significa negare la frase ''tutte le donne austriache sono precise”?
A) Esiste almeno una donna austriaca imprecisa.

B) Devono esistere almeno due donne austriache imprecise.

C) Nessuna donna austriaca € imprecisa.

011.Se la sequenza & ''maiuscolo-maiuscolo-minuscolo-maiuscolo', quale stringa ¢ scritta in modo corretto?

A) "MSuBUBcMUBbNDDcDCOcB". B) "TScPBOchBRcUBFbBLPnG". C) "SDcSSDcGSQuODGsbMLPrL".
012.Individuare il gruppo di numeri che risulti esattamente il contrario della seguente base: 0120319361102194720.
A) 027491201163913020. B) 027491201163190320. C) 024791021136913020.
013.1In quale dei seguenti gruppi il numero 4 non segue immediatamente 1'8 e il numero 2 non precede immediatamente il 9?
A) 2898924828948822449289482. B) 8948482244299899289484282. C) 8229828948444299899289484.
014. Quale delle figure proposte completa la serie?
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A) La figura 2. B) La figura 1. C) La figura 3.
015.1In quale dei seguenti quadrati & proposto il disegno 1, dopo essere stato ruotato e ribaltato?

1 A B Cc

— - L‘ﬁ:k ==+
3 O kOl

EAEEEE
A) Nel quadrato A. B) Nel quadrato B. C) Nel quadrato C.
016. Completare la seguente frase con 1'opzione corretta: Se non cosi bene, non la sosterrei.
A) Parlasse. B) Parli. C) Parlerebbe.

017.Quale funzione svolge la parte grammaticale scritta in maiuscolo nel seguente enunciato? '"Non ho piu visto NESSUNO da
quando sono partito''.
A) Pronome. B) Avverbio. C) Aggettivo.

018.11 ""Decamerone'’ del Boccaccio é:
A) Una raccolta di cento novelle. B) Un romanzo storico. C) Un racconto autobiografico.

N

019."I Nostri Antenati'' ¢ una raccolta di tre racconti di:
A) Italo Calvino. B) Natalia Ginzburg. C) Mario Rigoni Stern.
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020. Nella “Divina Commedia’’, Lucifero (un mostro gigantesco a tre teste e sei ali) si trova:
A) Nell'inferno, al centro della terra. B) Tra l'inferno e il Paradiso. C) Nel purgatorio.

021. A quale, tra i seguenti autori, & legato il concetto di ''pessimismo cosmico''?
A) Giacomo Leopardi. B) Dante. C) Carlo Goldoni.

022.Oltre alla Pianura Padana, che per estensione e ragioni storiche & la pit grande e piu importante d'Italia, esistono anche
delle pianure piu piccole ma anche esse importanti per le economie locali. Dove si trova la pianura dell'Agro Pontino?

A) Lazio. B) Calabria. C) Molise.
023. Nel settore agricolo e commerciale la Puglia ¢ famosa soprattutto per la produzione di 3 prodotti. Quali?
A) Olio, olive e vino. B) Pomodori, lenticchie e zucchine. C) Frutti di bosco, noci e melanzane.

024. Cinque delle venti Regioni italiane hanno forme e condizioni particolari di autonomia, secondo statuti speciali adottati con
leggi costituzionali. Quale tra le seguenti & una di tali regioni?
A) Sardegna. B) Puglia. C) Toscana.

025.Non considerando Capo provvisorio dello Stato Enrico De Nicola, chi & stato eletto primo Presidente della Repubblica 1'11
maggio 1948 al quarto scrutinio con 518 voti su 872?
A) Luigi Einaudi. B) Giuseppe Saragat. C) Antonio Segni.

026. Cosa prevede a livello di principio la Costituzione italiana sulla capacita giuridica, sulla cittadinanza e sul nome?
A) Che nessuno puo essere privato del nome per motivi politici.

B) Che nessuno puo essere privato della capacita giuridica per alcun motivo.

C) Che chiunque puo essere privato della cittadinanza per motivi politici.

027. Col tempo, sempre piu Paesi hanno deciso di aderire all'Unione europea. Indicare quali tra i seguenti fanno parte dell'Ue.
A) Lussemburgo - Repubblica ceca - Portogallo.

B) Germania - Andorra - Montenegro.

C) Turchia - Bulgaria - Bielorussia.

028. Quale fu la battaglia che, durante la Prima Guerra Mondiale, segno la definitiva sconfitta degli Austriaci e fu la premessa
per la firma dell'armistizio tra Austria e Italia?

A) La battaglia di Vittorio Veneto, nell'ottobre del 1918.

B) La battaglia della Somme, nel febbraio del 1918.

C) La battaglia di Vittorio Veneto, nel febbraio del 1918.

029.Nel 1928, durante il regime fascista in Italia, chi fu 1'esponente del Partito Comunista d'Italia che fu condannato a piu di
vent'anni di reclusione, ma ne sconto ''solamente'" sei, perché nel 1934 gli fu concessa la liberta vigilata?
A) Antonio Gramsci. B) Pietro Nenni. C) Palmiro Togliatti.

030.11 1974 ¢ I'anno degli attentati. La '"strategia della tensione'' mette a segno, tra gli altri,....
A) L'esplosione di Piazza della Loggia a Brescia.

B) L'attentato alla stazione ferroviaria di Bologna.

C) L'assassinio di Vittorio Bachelet.
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